

路面井盖接连丢失 警方调监控锁定嫌疑人

民警提示:发现有人盗窃井盖,请及时报警

□本报首席记者 刘琛敏

井盖,作为城市基础设施的重要组成部分,关乎着大家脚底下的安全。一旦缺失或丢失,将给大家造成极大安全隐患。近期,竟有人贪图蝇头小利,对井盖动起了歪心思。12月23日,石家庄市公安局高新区分局破获系列盗窃井盖案。

李某、王某、张某是石家庄市赵县人。三人在初中时是同学,毕业后一起打工。今年,三人被分到了同一工程的不同工地上,因距离较近,三人经常聚会闲谈。

11月15日,王某找到平时开车上下班的李某称,自己的工地在修路时,有拆卸下来的井盖,看能不能找个地方卖了。李某心有所动,接连询问工地上到底要不要这个井盖。王某称,1个井盖不值多少钱,应该没人要、没人会较真。于是,两人一拍即合,李某开车来到王某工地,将1个旧井盖放到了车上。之后,他们二人找到王某寻找收购井盖的地方。没多久,三人就将井盖拉到了周边郊县的一个废品收购站,以127元的价格卖给了陈某,三人随即将赃款平分。

过了一周后,王某又找到了李某称,上次丢失井盖后,没人发现,他又拆下来3个井盖。尝到甜头儿的三人如法炮制,又将3个井盖以同样的价格卖给了收购站。

11月28日,高新区公安分局丘头派出所接到热心居民报警称,路面井盖丢失,自己差一点儿掉进去。接到报警后,民警第一时间来到现场侦查,同时通知相关部门做好保护措施。民警通过调取周边视

频监控和走访摸排来查找嫌疑车辆。正在民警全力侦查时,他们又陆续接到了多起反映井盖丢失的报警。民警经过进一步调查发现,犯罪嫌疑人的作案手法相似,应是同一伙人员所为,将案件做并案处理。通过接连几日的大数据筛查和蹲点值守,民警锁定了运输被盗井盖的车辆,结合被盗井盖位置,民警基本确定了3名犯罪嫌疑人的相关信息。

12月15日,在锁定3名犯罪嫌疑人的具体位置后,民警来到赵县将他们抓获。经审讯,一个月内,他们结伙疯狂作案8起,盗窃并变卖井盖17个,涉案金额5000余元,分得赃款2159元。他们对自己的所作所为后悔不已,以为自己只是变卖废铁,没想到事情会这么严重。

12月23日,经营废品收购站的陈某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪落网。目前,4名犯罪嫌疑人都被依法采取强制措施,该案正在进一步侦办中。

民警提示:如发现井盖丢失,请联系相关部门或单位,并就近找些石头、树枝等设置临时路障,提醒过往车辆及行人绕行;不要在井盖附近打闹,避免边走边玩手机、踩踏井盖等行为;夜间行走时,最好打开手机手电筒功能;雨天出行时,应手持木棍、缓慢前行,如路面出现漩涡、涌水等情况一定要远离;发现有人盗窃井盖,请及时报警。



石市小学生国象比赛落幕

本报讯(记者 常明)由石家庄市国际象棋协会主办,石家庄市棋院、石家庄市合作路小学承办的第23届石家庄市“合作杯”小学生国际象棋赛日前落下帷幕。本次比赛在石家庄市合作路小学举行,来自全市50所小学、幼儿园的480名棋手参加了比赛。

比赛设置四至六年级组、三年级组、二年级组、一年级组和幼儿组的个人赛和小学生的团体赛,经过一天七轮的角逐,赵腾龙和赵芮琳分别获得四至六年级组男、女冠军;张葛和冯子凡分别获得三年级组男、女冠军;王培焯和曹芳菲分获二年级组男、女冠军;王祺源和胡宝予分获一年级组男、女冠军;张梓焯和常诗澜分获幼儿组男、女冠军。

闭幕式上,石家庄市国际象棋协会会长洪涛和合作路小学副校长顾述亮等领导,为获奖运动员颁发了奖杯、奖牌和证书。

这次比赛,为棋手提供了切磋技术的平台,进一步检验了我市选手的国际象棋水平,加深了各学校棋手之间的交流,也为明年2月5日至7日在线上举行的石家庄市与俄罗斯克拉斯诺达尔市少年国际象棋赛,选拔出了石家庄市的最佳棋手。

百余件工笔画佳作亮相石家庄

本报讯(记者 黄莹)千年运河水,碧波映苍翠。日前,“谱写运河情 工绘新时代”沧州市工笔画优秀作品展在河北文艺之家揭幕。

沧州,是京杭大运河流经城市中里程最长的城市。千百年来,运河漕运的繁荣不仅惠泽了沿河流域的经济民生,更孕育了璀璨的运河文化。沧州的工笔画艺术传承久远,才俊辈出,承载着燕赵特有的文化精神,延续着传统文化精髓,随着历史变迁绽放出新的华彩,展现着强烈的时代气息,引发了国内外美术界的广泛关注。近年来,沧州市文联不断擦亮“中国工笔画之城”这张城市文化名片,着力打造“诗画运河”文化新地标,取得了令人瞩目的成绩。

本次展览由河北省文联指导,河北省美协做学术支持,河北省文学艺术中心、沧州市文联主办,展出的119幅工笔画作品主题突出、笔法细腻,集中展现了大运河沧州段的自然风貌、人文景致和文化遗产。有业内人士评价说,本次展览是沧州工笔画艺术的一次完美绽放,是河北文艺事业繁荣发展的又一个崭新成果,也是河北文艺之家阵地作用的又一次生动体现。

两辆皮卡车违法载人被查

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,两辆皮卡车因后车厢违法载人还超载接连被查。两名驾驶人除了在接受交通安全教育外,还被处以1000元罚款、驾驶证记3分的处罚。

12月26日下午,赞皇县公安局交警大队野草湾中队民辅警巡逻至339国道路段时发现,一辆皮卡车后车厢竟坐满了人,后车厢没有扶手,车辆一旦颠簸,乘坐人员极易被抛出车外,存在极大道路交通安全隐患。执勤交警立即示意该车驾驶人靠边停车接受检查。经查,该车核载5人,实载11人,超载6人。该车驾驶人刘某称,车上载的都是在一起的务工人员,为了图方便、省事,工友们就挤在这辆皮卡车上。交警当场对刘某及乘坐人员进行了批评教育,明确告知货车车厢违法载人的危害,并责令刘某将车厢内的乘坐人员进行转运。交警依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对刘某因驾驶载货汽车违反规定载客等行为依法处以1000元罚款、驾驶证记3分的处罚。

当日下午,院头中队民辅警在故昔线路段,也查获了一起皮卡车后车厢违法载人行为。经查,该车核载5人,实载12人,超载7人。驾驶人郝某同样被处以罚款1000元,机动车驾驶证记3分的处罚。

赞皇交警介绍,运输货物的车厢、车斗载人,没有有效保护措施,遇转弯或掉头时,极易引发乘坐人员坠落、磕碰、甩出车外等交通事故,后果不堪设想。货厢若同时装载人员和货物,在车辆行驶遇刹车或加速时,很容易让货物移位进而压伤、挤伤车内人员,一旦发生交通事故及自燃等意外情况,将会给人员逃生、抢救带来极大困难。



善行使者 送温暖

■12月24日,河北善行使者公益协会志愿者们驱车70多公里来到井陘县辛庄乡辛庄村,给这里的17户困难家庭送去电热毯、被褥、米、面、油等生活物资。志愿者们来到老乡家中,了解他们的生活近况,嘱咐他们注意御寒保暖,还向他们讲了一些用电用火的安全知识。

本报记者 张海强 摄

(上接 03 版)

新在头脑!

新华药,到底新在哪儿?“在我看来,品种、技术、路径,这些都很重要,但更重要的,是新在头脑。”胡卫国思考再三说。

这是胡卫国的答案,也是记者的深切感受:华药的转变,根源在于思想的转变。

从青霉素起家的华药,没有把传统产业当包袱,而是创新思维方式,在老产业基础上向新求变,一步步发展成新兴产业;始终坚持自主创新,开放合作,努力探索前沿技术,未来产业“超前”发展。

经历转型之痛,胡卫国更加懂得:“坚持创新发展,传统产业也可以形成新质生产力。”

当今世界,生物医药产业风起云涌。在貌似平静的医药市场背后,一场事关国家安全的较量,正在激烈地进行着。别小看生物医药,它可是战略性新兴产业,事关人类生命健康,更是中国推动高水平科技自

立自强的关键核心领域。放眼全球,辉瑞、强生、罗氏等制药巨头,正加紧布局AI制药、生物制造等关键技术,加快生物医药数字化、智能化步伐。

华药,再一次来到爬坡过坎的关键时刻。“解放思想、创新驱动,是在生物医药领域制胜的法宝。”胡卫国坚信不疑,颠覆性技术是实现新跨越的“战略必争”领域,一分钟都耽误不得。现在,他和研发团队正争分夺秒开展新型疫苗、抗体、细胞因子等创新生物药前沿研发,用数智技术、绿色技术改造传统产业,培育新的“核爆点”。

突围艰难,但胡卫国不气馁:“要加快奔跑,努力攀上生物医药的‘珠峰’,就像当初开创抗生素工业化生产新纪元那样,只有这样,才能‘把生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在我们自己手中’。”

一缕温暖的阳光洒进江南小院,金黄的柚子沉甸甸挂满枝头,胡敬平摘下下一个给记者:“这棵树在这里生长了几十年了,你看,现在还是枝繁叶茂,果实累累。”